

# 广西警方破获特大制售假酒案

## 涉案金额超 1.2 亿元



新华社电 记者从广西钦州警方获悉,近期当地警方破获涉及全国多地的特大制售假酒案件,抓获犯罪嫌疑人318人,查获假冒伪劣白酒产品30余万瓶,涉案金额超1.2亿元。

今年初,广西钦州市浦北县公安局生态安全警察大队走访发现,县内有多家商店在销售几种名为“红星二锅头”“牛栏山二锅头”的白酒产品,产品与正规红星、牛栏山品牌商标注册企业生产的白酒品质存在较大差异。经查明,这些白酒属于假冒伪劣产品,发源地为河北廊坊、保定等地。经过数月的侦查,警方锁定胡某、谌某刚、左

某彦、黄某军、姚某等人为首的制售假酒犯罪团伙。9月3日,警方分赴河北廊坊、保定及福建厦门、广东湛江、广西南宁等地展开收网抓捕工作。现场查获涉嫌生产、销售假冒伪劣酒水的工厂生产线、仓库、商铺100多间,查获涉案车辆17辆,查获假冒伪劣白酒产品30余万瓶。至此,多个长期盘踞在河北、广西等地的生产、销售假酒团伙被铲除。

据悉,截至目前,该系列案件共计抓获犯罪嫌疑人318人,对297人采取强制措施,带破刑事案件34起。  
(记者朱丽莉)

# 把“牛专家”送到养牛户身边

## ——青海依托人才振兴牦牛产业见闻

新华社西宁11月17日电(新华社记者王大千、柳泽兴) 雪霁天晴,牧民拉巴才仁披上新皮袍,骑上摩托车赶去村委会,“听说宋博士过几天来,还有3名西藏来的专家一起,我想提前争取,请他们来家里看牦牛。”

今年44岁的拉巴才仁家住青海省玉树藏族自治州称多县歇武镇牧业村,这几年,在玉树州动物疫病预防控制中心主任宋仁德团队帮助下,他养牦牛的收入不断增加,对科技人员也越来越依赖。

歇武镇牧业村海拔约4000米,草场大,路途远,养牦牛是一代代牧民的主要生计。“虽然养殖历史久,但生产力水平较低,凭经验养牛,对减畜增效、疫病防治等都办法不多。”这是宋仁德对歇武镇牧业村过去的印象。

针对像歇武镇牧业村这样的牧区,近年来,青海省组织高校、科研机构等主动开展了人才支撑脱贫发展相关工作,鼓励专家团队提供科技服务,促畜牧业提档升级。

宋仁德就是其中之一。56岁的他,扎根高海拔牧区研究草地生态畜牧业已有36年,担任青海省科技特派员也有10余年。“技术是可行的,但想让牧民愿意用,还能用好,需要和他们一起守在牦牛边,手把手教。”宋仁德说,正是乡村振兴的产业规划引领,尤其是一系列鼓励人才下沉支撑牧区振兴的政策,打通了牧民和专家之间的“最后一公里”。

近10年来,从实验室到草原牧场,成百上千名科技特派员、有专业技术背景的驻村干部针对不同村庄特点,帮助示范户增收致富。“比如给牦牛补饲添有多种微量元素的‘舔砖’,提高牛的免疫力,一年少损失好几万元。”拉巴才仁说。

科技助力乡村振兴在国家层面也得到持续鼓励。2022年初,中央有关部门从全国部分科研院所、高等学校等定期组织专家和科技人员,并吸纳重点帮扶县现有科技特派员队伍中的骨干技术人员,以“一县一团”方式组成科技特派团。在青海,这样的科技特派团有15个,分布在4个少数民族自治州的15个县(市)。

宋仁德多了一重身份,就是由12人组成的国家乡村振兴重点帮扶县科技特派团团长。“今年,来自西藏的几名队员几次赴玉树,他们关于牛群饮水安全的建议让牧民开了眼界,尝到甜头的养牛户们都憋着一股劲,想多学妙招。”宋仁德说。

“让全国各地更多专家参与跟进,为高原农牧民面对面、手把手做技术服务,我们加强统筹协调,做好服务保障,把‘牛专家’送到乡村振兴一线。”青海省委组织部组织二处副处长薛超说。



2022年4月26日,宋仁德(左)带领团队成员在玉树藏族自治州称多县歇武镇下寨巴村示范基地指导牦牛高效养殖技术。(受访对象供图)

# 融合前沿AI技术 传递科技创新之美



这是活动现场展出的一款救援机器人(11月17日摄)。

当日,为期四天的第五届世界声博会暨2022科大讯飞全球1024开发者节线下活动在安徽省合肥市启动。活动现场设置了科技、工业、生活、城市、教育、健康等主题展馆,一大批融合前沿AI技术的“黑科技”产品亮相,观众可以近距离感受科技创新的力量。

新华社记者 张端 摄

# 哈尔滨一新冠阳性孕妇在“黄码医院”顺利分娩

新华社电 11月16日19时02分,一阵响亮的婴儿啼哭声从哈尔滨医科大学附属第四医院松北院区的负压手术室传出。得益于哈尔滨设立“黄码医院”的精准防疫政策,婴儿的母亲虽然是一名新冠病毒阳性感染者,但在各方面通力合作下,小家伙平安顺利地出生了。

16日下午,一名正在黑龙江省传染病防治院接受救治的孕妇出现胎膜早破的临产状况。哈尔滨市疫情防控指挥部紧急调度,迅速为孕妇制定了转院和急救方案,联系了具备接生能力的“黄码医院”哈尔滨医科大学附属第四医院松北院区进行手术准备。哈尔滨市公安局交警支队开辟“绿色通道”,在18分钟内跨越22公里让孕妇顺利抵达医院。

接到指令的哈医大四院松北院区立即启动急救预案,哈医大四院紧急调度医院两个院区多学科专家参加

诊治。孕妇顺利抵达后,医护团队进行多学科联合诊疗,制定出详细的手术预案和术后康复预案。

19时02分,一名男婴顺利诞生。婴儿立即被转到特定病房,由两名新生儿科医护人员进行精心照护。

术后,产妇转入专用隔离病房观察治疗,身体情况良好。婴儿体重7.5斤,首次核酸检测结果为阴性,生命体征平稳。

哈尔滨市卫生健康委员会副主任杨超介绍,针对“红码”“黄码”人员就医难问题,哈尔滨从3月起根据疫情防控形势,设置专门的定点“黄码医院”“黄码发热门诊”收治相关患者。各地根据管控人员数量成立应急医疗队,对外出就医的风险人群实行全程闭环管理。

(记者杨思琪、徐凯鑫)